

電子報（一）

來到香港的第一個月，我感覺到的感覺混雜著緊繃與期待，由於香港城市大學的春季學期從一月的第三個禮拜，也就是過完年後的下一個星期就開始了，中間這段與政大下學期最後部份課程的重疊，除了提早考期末考，我甚至必須蹣跚掉最後剩下大約兩個禮拜的課程，提早到香港以參加交換學生的當地介紹與融入活動，因此讓我在政大的最後幾個禮拜相當的緊繃。

但另一方面，我也對於終於到來的交換生活感到期待不已。許多人必須在剛好有連續的假期才能抽空前往香港，去的時間也相當有限，只足夠跑一些所謂的觀光客行程，而我竟然能夠在接下來有足夠的四個月時間去好好的了解這個鄰近我們的亞洲金融樞紐，實際在當地生活，去了解與認識當地人的生活習慣，光是想到這點就已經讓我相當興奮，更不用提可以實際走訪許多從小看到大的港片場景，光是這些理由就讓我感到相當的期待。

在香港的第一個月，我大部分的時間與經歷都是在適應當地的生活習慣與學校附近的生活機能，香港的 MTR（香港捷運系統）其實算是蠻方便的，由於香港城市大學算是在九龍區的市中心，校門口的對面就是九龍塘捷運站，無論是到港島或新界區域都非常方便，離香港最熱鬧的旺角也僅只是五六站捷運的距離，因此在交通方面真的是相當方便，這也是這一個月來生活最讓我感到開心的地方。

在宿舍方面，城市大學提供的宿舍有三種類型，單人房、雙人房以及三人房，光是看名稱可能會覺得一個房間擠了三個人感覺相當擁擠，但其實不然。由於三人房的單間坪數是單人房及雙人房的兩倍多快三倍，因此三個人住可說是剛好，完全不會感到擁擠。三人房有一個非常好的優點，由於三人房分為：浴室（一間一衛三人共享）、書桌區（包含三個人的書桌、一些櫃子、一個洗手槽、熱水壺、電磁爐、冰箱、微波爐以及一張共用的塑膠圓桌）、床鋪區（三張單人床和三個衣櫃），這三個區域之間是有一張門分隔的，因此即便三個人之間的生活作息相當不同，這樣的設計與分隔也可以將彼此干擾或影響降到最小，基本上一般生都是安排在雙人房或三人房較多（單人房會優先保留給有特殊需求或協助的學生），我有去過雙人房看過，真的是蠻小間的而且浴室是相鄰的兩間雙人房，也就是四個人共用一間浴室，因此三人房真的是我最推薦的選擇。基本上是你想申請哪一個都可以成功安排到，所以不太需要擔心無法住進自己想要的房間的情形發生。

另外有一點要注意的是，雖然學校對面就是香港最大的購物商場—又一城，但建議還是要帶齊全個人的生活必需品，例如盥洗用具及被鋪，因為學校並沒有福利社，又一城也數於大型百貨公司，所以也只會販售最基本的生活用品，還是自己帶齊全比較方便，以免在人生地不熟的情形下不知道到哪裡買，在入港第一天就造成生活上的困難！

（若是真的要再到那再買，建議可去旺角的實惠購買，齊全又便宜！）